



Niederschrift

Sitzung der Ortsteilvertretung Riems

Sitzungstermin:	Montag, 08.08.2022
Sitzungsbeginn:	18:00 Uhr
Sitzungsende:	18:50 Uhr
Raum, Ort:	Vereinsheim des Riemser Fußballvereins e.V. (Sportlerbaracke), Wiesenweg 1, 17493 Greifswald

Anwesend

Vorsitzende/r
Marion Heinrich

Mitglied
Bärbel Hammerschmidt
Prof. Dr. Franz Josef Conraths
Dr. Christine Fast
Julia Ihrke ab 18:03 Uhr
Maria-Theresia Koch

Abwesend

Mitglied
Uwe Leibelt entschuldigt
Thomas Kerl abwesend
Dr. Jörg Valentin entschuldigt

Tagesordnung

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
- 2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
- 3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.05.2022
- 4 Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner/innen
- 5 DemokraTische 2022 - Was bewegt den OT Riems?
- 6 Mitteilungen der Verwaltung
- 7 Mitteilungen des/r Vorsitzenden
- 8 Beschlusskontrolle
- 9 Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen
 - 9.1 Riems tanzt *Riemser FV* OTB/07/0263
 - 9.2 Betrieb der Website für die OTV *Dr. Christine Fast* OTB/07/0265
- 10 Beratung der Beschlussvorlagen
- 11 Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung
- 12 Ende der Sitzung

Protokoll

Öffentliche Sitzung

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Frau Heinrich eröffnet die Sitzung um 18 Uhr begrüßt alle Anwesenden, besonders Frau Koch als neues Mitglied der OTV (für die Fraktion BG/FDP/KfV) und weist auf die Corona-Vorgaben hin.

2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung

Zusätzlich soll als TOP 9.2 die Tischvorlage „Betrieb der Website für die OTV“ aufgenommen werden.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	0

3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.05.2022

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	0

4 Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner/innen

Herr Biebl fragt nach der Mittelplanung für den Heimatverein. Diese ist in der Diskussion, eine Beantragung aus dem Ortsteil-Budget soll im September erfolgen. Gegenwärtig werden entsprechende Angebote eingeholt. Die Inbetriebnahme des Ortsteilzentrums wird voraussichtlich im April 2023 erfolgen. Angedacht ist Mobiliar für die Erstausrüstung an Möbeln (Stapelstühle, Tische, verschließbare Sideboards) sowie eine Kinoleinwand.

Frau Koch berichtet, dass der Seglerverein Riems zum Jahresende innerhalb kurzer Zeit zum zweiten Mal seine Räumlichkeiten verliert (Abriss des Gebäudes ab 01/23) und bittet um Unterstützung bei der Suche nach Alternativen.

Vorschläge:

Beschaffung einer Halle für die Segelboote und einen kleinen Werkstattcontainer.

Stellplatz idealerweise auf dem jetzigen Areal, evtl. auch Anfrage an CEVA wegen der Fläche westlich vom Fußballplatz nahe des KiTa-Badestrandes.
Frau Heinrich wird diesbezüglich Kontakt zur BIMA und zu CEVA aufnehmen und Frau Hammerschmidt die Kosten für eine flexible Halle recherchieren.
Die Problematik wird auf der nächsten OTV-Sitzung als eigenständiger TOP beraten.

5 DemokraTische 2022 - Was bewegt den OT Riems?

Der OT Riems wird sich wieder mit einer Veranstaltung beteiligen.
Thema: Ideen zur Nutzung des künftigen Ortsteilzentrums
„Lebendiges Ortsteilzentrum - wer macht mit?“
Terminvorschlag: 12.09.22, 18-20 Uhr

6 Mitteilungen der Verwaltung

keine

7 Mitteilungen des/r Vorsitzenden

14.09.22, 16 Uhr
Treffen der Stadtteile an der Küste im Stadtarchiv,
M. Heinrich fährt hin und sucht noch einen zusätzlichen Mitstreiter aus den Reihen der OTV

Erschütterungsmessung hat in der Wohnung eines Mieters sowie vor dem Haus an der Wiek stattgefunden - allerdings während der Urlaubszeit; Ergebnisse liegen noch nicht vor;
Die OTV hofft, dass bei der Auswertung der Ergebnisse berücksichtigt wird, dass der Verkehr während der Ferienzeit deutlich reduziert ist

Die Beantwortung von Fragen, die bei der Sitzung am 02.05.2022 aufgeworfen wurden, ist allen OTV-Mitgliedern schriftlich zugegangen und auch auf der Website der OTV einsehbar.

8 Beschlusskontrolle

keine

9 Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen

9.1 Riems tanzt

OTB/07/0263

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	0

9.2 Betrieb der Website für die OTV

OTB/07/0265

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	0

10 Beratung der Beschlussvorlagen

11 Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung

Herr Conraths führt aus, dass die Stadtverwaltung laut Oberbürgermeister derzeit intensiv mit Bebauungsplänen, Baugenehmigungen, der Einrichtung einer Verkaufsstelle und einer Arztpraxis in Riems beschäftigt sei. Er bittet um Nachfrage bei der Verwaltung, um welche Bebauungspläne es geht, welche Überlegungen zu der Verkaufsstelle und zur Einrichtung einer Arztpraxis (bzw. Außenstelle) in der Stadtverwaltung bestehen, regt die Einbeziehung der OTV zu diesen Themen an und bittet um Erläuterung, warum dies bisher seitens der Verwaltung nicht erfolgt ist.

Aktuell sind zwei Änderungen in der Diskussion:

- Eine eigene Verkaufsstelle: dies wird für den Ortsteil von der OTV als wenig sinnvoll angesehen, da damit einer entsprechenden Einrichtung im Nachbarort Gristow Konkurrenz gemacht wird. Entsprechend hat sich die OTV in den letzten Jahren schon mehrfach positioniert.
- Arztpraxis: Die mögliche Errichtung der Außenstelle einer Arztpraxis wird ausdrücklich begrüßt.

12 Ende der Sitzung

Frau Heinrich beendet die Sitzung um 18:45 Uhr

Vorsitz:

Protokollant/in:

Marion Heinrich

Bärbel Hammerschmidt